

港府：法庭審判不偏不倚

各界稱審訊嚴謹 過程公開公正



【香港商報訊】記者林駿強報道：高等法院原訟法庭昨日就黎智英及《蘋果日報》相關3間公司被控共3項危害國家安全罪行的案件作出裁決，全部控罪均罪名成立。特區政府發言人及社會各界人士均歡迎法庭的定罪判決。

特區政府發言人指出，法庭審判不偏不倚。法庭就本案頒下的裁決理由長達855頁，完全公開供公眾查閱，法庭的定罪裁決有理有節，充分展現法庭嚴格依照法律和證據作出裁決，不受任何干涉，更絕無任何政治考慮。

外部勢力抹黑不攻自破

特區政府留意到在黎智英案的各個階段，均有來自四方八面的抹黑攻擊、干預施壓，特別是以美西方為首的外部勢力一直不斷抹黑香港特區的執法行動和司法程序，更以所謂的「制裁」恫嚇法官、檢控官、執法人員及其他特區政府官員，作出妨礙司法公正和破壞法治的行為。外部勢力的卑鄙圖謀終會徒勞無功，不攻自破。

發言人表示，維護國家安全只有進行時，沒有完成時。特區政府必定繼續在香港國安法和維護國家安全條例的堅實保障下，堅定不移維護國家主權、安全、發展利益，持續完善相關法律制度和執行機制，以有效應對不斷變化的國安風險形勢，以高水平安全護航高質量發展，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

官員：多行不義必自斃

政務司司長陳國基在社交媒體發文指有關判決是彰顯多行不義必自斃、罪有應得無可恕的法理天道，亦是一次深刻的國家安全教育，讓大眾更清楚認識只有堅定維護國家安全，才會有真正的社會安寧、經濟繁榮、民生福祉。

行政會議召集人葉劉淑儀表示，勾結外國勢力是非常嚴重的危害國家安全罪行，希望將來不再發生。她



押送黎智英的囚車駛離西九龍裁判法院，反恐特勤隊警員持槍戒備。 中通社

認為，整個審訊過程根據普通法嚴謹進行，案件在公開、公正及嚴謹的過程中完成，對此感到欣慰，希望危害國家安全的事件畫上句號。行政會議非官守議員亦發表聲明，歡迎法庭的定罪判決。

團體：勾結外國勢力必受嚴懲

香港再出發大聯盟對此表示堅定支持法庭判決黎智英勾結外國勢力案全部罪成，相信這不僅是對國家安全的有力捍衛，更是對「一國兩制」方針的堅定維護。

香港友好協進會發表聲明，指黎智英劣迹斑斑、罪惡昭彰，長期假藉所謂新聞自由之名，行反中亂港之實。聲明又稱，香港是法治社會，任何實施危害國家安全犯罪行為的人，都必將受到法律嚴懲。

新界鄉議局表示，嚴正反對任何外部勢力對香港事務的干預，對其試圖抹黑香港法治、威脅司法人員的卑劣行徑予以最強烈譴責。

政黨：彰顯司法獨立的公正體現

各主要政團方面，民建聯支持法庭依法裁決黎智英案，這是維護國家安全，全面實施香港國安法，彰顯

工聯會表示，此案的審理全程嚴格遵循法律程序，充分保障當事人合法權利，判決結果是香港司法獨立行使審判權的公正體現。

經民聯認為，這個裁決是維護國家安全、維護法治權威的必要正義之舉。

新民黨支持法庭裁決，認為有安全才能有發展，高水平安全護航下香港實現高質量發展。自由黨指出，黎智英依法受到懲治，有關判決彰顯香港國安法的權威。

人代政協：支持判決

此外，多位港區全國人大代表及港區全國政協委員，包括全國政協常委、香港福建社團聯合會榮譽主席吳良好；全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝；港區全國人大代表、滬港社團總會主席姚祖輝；港區人大代表、九龍社團聯合會理事長徐莉；港區全國人大代表、候任立法會議員、香港廣西社團總會會長文穎怡；以及港區全國人大代表兼第八屆立法會候任議員樓家強、黃錦良、陳曼琪等等，也都發聲，對黎智英案判決表示支持。

「一帶一路」青年發展高峰論壇在港舉行

【香港商報訊】記者唐信恒報道：外交部駐港特派員公署、一帶一路總商會和香港中國企業協會共同舉辦的第四屆「一帶一路」青年發展高峰論壇昨日在港舉行，來自「一帶一路」共建國家的駐港領事，國際組織代表及青年領袖等共400餘人出席。

外交部駐港特派員公署副特派員花有致辭表示，本屆論壇聚焦「數字創新」和「綠色發展」，既體現時代趨勢和香港優勢，也契合青年特點和世界期盼。當前，逆全球化愈演愈烈。越是在這種情況下，越要秉持和平合作、開放包容、互學互鑑、互利共贏的絲路精神，共同深化「一帶一路」合作，攜手應對風險挑戰。

續助青年人把握新機遇

民政及青年事務局局長麥美娟致辭提到，特區政府十分重視青年發展，民政及青年事務局公布的《青年發展藍圖》定下特區政府長期支持青年

發展工作的理念和方針，提出超過160個行動和措施，扶持青年全人發展。未來，香港會繼續助力青年人把握各個新領域的機會，成為共建「一帶一路」的先行者。

香港一帶一路總商會理事會會長鄭翔玲致辭表示，該會將通過國際青年僑商合作平台的擴容，聯動中東、中亞、東歐等新興市場，為青年創業項目對接資本、技術與市場，讓香港成為青年走向世界的「第一站」，希望見到更多青年創業項目在「一帶一路」共建國家和地區找到市場。

論壇同期發布《「一帶一路」青年發展數據報告2025》。報告顯示，全球青年對中國發展理念的認同度持續提升，「共商、共建、共用」等核心理念在全球青年中產生廣泛共。此外，現場還舉行了簽約儀式。香港東帝汶總商會和香港緬甸商會分別與香港一帶一路總商會青年事務委員會簽署了合作共建「國際青年僑商合作平台」意向協議。

鄧炳強：判決不存政治考慮
裁決與新聞自由絕無關係



保安局局長鄧炳強表示，裁決清楚說明任何企圖危害國家安全的人必然難逃法網。 中新社

【香港商報訊】記者周偉立報道：保安局局長鄧炳強表示，歡迎法庭就壹傳媒創辦人黎智英和《蘋果日報》相關3間公司被控3項危害國家安全罪行案件的裁決，說明任何企圖危害國家安全人士必然難逃法網，法庭審判必定揭露所有真相，大量證據和供詞均向社會展示出黎智英參與策劃、組織和發動暴亂的主導角色。鄧炳強強調，黎智英案的審訊過程公平公開，裁決書及理由完全公開予公眾查閱，又批評記協指責裁決破壞本港新聞自由。

斥黎利用新聞作幌子危害國安

鄧炳強昨日回應記協有關裁決的聲明，重申黎智英利用新聞作幌子，作出危害國家安全行為，強調今次裁決與新聞自由絕無關係。他說，市民擁有新聞和言論自由，新聞從業員與其他人一樣，需要遵守所有法律，在發布言論、資訊和文章時必須遵守和執行保障國家安全和公共秩序的責任和義務。

他續指出，審訊長達156日，法庭審視2000多項證物和超過8萬頁文件，黎智英本人亦作供52日，反映他與其他被告的定罪是經過公平審訊，屬鐵一般的事實，法庭頒下的裁決理由長達850多頁，完全公開讓公眾查閱，說明法庭對法律原則和證據的分析，裁決有理有節，絕無政治考慮。

斥外部勢力顛倒是非

鄧炳強又批評外部勢力和反中亂港分子由案件開審至今一直顛倒是非，以卑劣政治操弄和謠言企圖美化黎智英和他團隊的犯罪行為，又不斷抹黑香港特區依法採取的執法行動和司法程序，更以制裁的手段企圖恫嚇法官、檢控官、執法人員和官員，干預案件的公平審訊，公然踐踏法治的卑鄙圖謀，予以強烈譴責。

首11月約4500萬人次訪港 旅發局：已超去年總客量

【香港商報訊】記者林駿強、姚一鶴報道：香港旅遊發展局（旅發局）昨日公布，11月初步訪港旅客數字為約420萬人次，較去年同期上升17%。累積計算，今年1至11月共錄得約4500萬訪港旅客人次，按年增加12%，亦已超越2024全年訪港旅客量的總數。

今年首11月訪港中國內地旅客佔約3450萬人次，按年多11%；非中國內地旅客錄得約1000萬人次，按年增加16%。

旅發局表示，再細分客源市場，長途客增幅最多，短途及長途市場分別錄得17%及19%增長，來自新市場的旅客亦錄16%增長。11月有約37.8萬人次來港，今年首11個月就有逾316萬名長途旅客。



陳國基主持工展會啟動禮

第59屆工展會正在維園舉行，政務司司長陳國基昨日上午到場主持啟動典禮和參觀，與參展商互動交流。他又即場試食，購買了實用廚具、優質海味、滋味湯包等，亦特地走到社企區支持社會企業發展，購買了精緻的手工織織作品，收穫豐富，滿載而歸。陳國基誠邀大家一同來維園走走，支持本地品牌、辦年貨、享美食，共同為香港經濟注入活力。 陳國基社交媒体圖片

蔡藝華榮膺「全球傑出華人獎」

第六屆「全球傑出華人獎」頒獎 蔡藝華與陳光標、李曉華、梁冠軍、趙曾學韞等獲頒殊榮

頒獎盛典 冠蓋雲集

由傑出華人促進會、全球華人傑青聯盟聯合全港各區工商聯、亞太第一衛視共同主辦，國家級央媒CCTV PYC《品牌與傳承》、香港商報特別協辦的「2025全球傑出華人高峰論壇暨頒獎盛典」，12月11日假澳門JW萬豪酒店隆重舉行。中國僑聯副主席劉藝良、澳門特別行政區文化局副局長鄭繼明應邀出席主禮。

當晚，300多位各界嘉賓聚首一堂，冠蓋雲集，共同見證這一重要時刻。香港中華工商總會執行主席、盈趣科技（香港）有限公司總監蔡藝華與七度榮獲中華慈善獎的「中國首善」陳光標、中國第一位法拉利擁有者的「一代首富」李曉華、名聞香江的「慈善皇后」趙曾學韞、被譽為愛國典範的「旅美僑領」梁冠軍等17位傑出人士獲頒「全球傑出華人獎」殊榮。



【傑出貢獻獎】頒獎辭

她，被稱為僑界公益的聯動者與科技協同推動人，疫情期间全球調配物資支援內地與香港，展現卓越資源整合能力。

她，身兼亞洲財富論壇香港區首席執行官，引入院士團隊助力大灣區高新產業落地，積極推動青年發展，呼籲傳承「香港精神」。

她，就是全球僑領聯合總會主席與科技賦能的傑出代表蔡藝華女士。



蔡藝華等17位傑出人士獲頒「全球傑出華人獎」，與主禮嘉賓在頒獎盛典上合照。